СПРАВКА
о социально-экономическом состоянии
Краснопартизанского муниципального района
за 3 месяца 2010 года.
Площадь района – 239,3 тыс. га,
в том числе, сельскохозяйственных угодий – 221,0 тыс. га;

Населенных пунктов - 30;
Численность населения – 14,8 тыс. человек;

в том числе: городское – 6,5 тыс. человек,

сельское – 8,3 тыс. человек;

Работающих - 2463 человек, пенсионеров - 4971человек;
Численность безработных зарегистрированных 228 человек.
Промышленность.
На территории района крупным промышленным предприятием является хлебокомбинат «Хлебница», осуществляющий свою производственную деятельность с апреля 2009 года, существенным образом изменив показатели промышленного производства района. Ассортимент выпускаемой продукции хлебокомбината  насчитывает более 26 наименований хлеба и хлебобулочной продукции. Рынок сбыта выпускаемой продукции охватывает помимо нашего района, Ивантеевский, Балаковский, Пугачевский, Ершовский, Дергачевский, Духовницкий и Озинский районы. За 1 квартал текущего года хлебокомбинатом произведено 218,7 тыс. кг продукции на сумму более 5 млн. рублей, производственная деятельность  которого  обеспечивается  60 работниками.

         Основной   деятельностью   ООО   «ДорСтрой»   является   содержание действующей    сети    автомобильных    дорог    и    сооружений на них в Краснопартизанском районе.     Всего на содержании находится 292,3 км сети автодорог, из них 243 км с твердым покрытием и 49,4 км грунтовых дорог. За I квартал 2009 года освоено по содержанию дорог в Краснопартизанском районе 3,5 млн. рублей. Также производились работы по текущему  ремонту дорожных покрытий с. Савельевка, с. Родионовка на общую сумму 252,2  тыс. рублей, очистка дорог  от  снежного покрова была произведена на сумму 151,3 тыс. руб.   Планируемый объем работ по содержанию дорог регионального значения на 2 квартал 2010 года составляет 4,8 млн. руб.
Сельское хозяйство.
В сельскохозяйственном производстве работает 9 крупных коллективных предприятий и 54 крестьянских (фермерских) хозяйств.
Структура землепользования - 239 тыс. га земли, в том числе 221,0 тыс.га сельхозугодий, из них 130,2 тыс. га пашни.
Уборочная площадь сельскохозяйственных культур составляет 37,6 тыс. га, из них под зерновыми занято 62 тыс. га. На долю озимых культур приходится  или 40 тыс. га. Технические культуры размещены на площади 28 тыс. га, кормовые – 2,8 тыс. га. 
            Всеми категориями хозяйств за 1 квартал 2010 года произведено 2750 тонн молока, 953 тонны мяса, 2692 тысячи штук яиц , что составляет соответственно 101, 92, 108% . 

В хозяйствах всех форм собственности содержится 14178 голов крупного рогатого скота (106% к уровню прошлого года), в том числе коров 4869 голов (110%), 9699 голов свиней (109%), 14405 голов овец (108%).

Сельхозпредприятиями произведено молока 52 тонны молока,   или на 19 тонн меньше прошлого года.  Надой на 1 фуражную корову в сельхозпредприятиях составил 436 кг, на 147 кг ниже, чем в 2009 году. 

За 3 месяца 2010 года целевой показатель по производству мяса выполнен на 22%, молока - 14%, яиц – 28%. 

В первом  квартале в хозяйствах района утверждена структура посевных площадей:

- зерновые и зернобобовые -62,0 т.га

-технические -28,1т.га

-кормовые – 9,7 т.га

- картофель и овощи -0,2 т.га

- пары – 33,2 т.га

Хозяйства района обеспечены семенами на 68 %, из плана 3,4 т.тонн засыпано 2,3 т.тонн.

Для проведения предпосевной обработки семян яровых культур приобретены протравители в количестве 500 кг. План протравливания семян яровых культур 2,0 тыс. тонн.

Запланировано приобрести 502 тонны минеральных удобрений для подкормки озимой пшеницы на площадь 5,0 тыс.га .Приобретено на отчетную дату 84 тонны.

Готовность посевного инвентаря составляет – 89 %, почвообрабатывающего – 94%.

Для проведения всего комплекса полевых работ требуется 1780 тонн дизельного топлива . Топливо выбирается по мере поступления.

Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство.
В рамках реализации программы «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» ведутся работы по следующим подпрограммам:

«Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда» - ведется постановка на очередь для переселения граждан (всего 23 участника), межведомственной комиссией по признанию помещений непригодными для постоянного проживания и многоквартирных домов аварийными и подлежащими сносу проводится планомерное обследование жилья и объектов капитального строительства.  
В рамках реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года» на территории Краснопартизанского муниципального района по объектам «Реконструкция водопроводных сетей в селе Сулак Краснопартизанского муниципального района Саратовской области», «Реконструкция водопроводных сетей в селе Корнеевка Краснопартизанского муниципального района Саратовской области» выделено 5,0 млн.руб.
Разработаны муниципальные целевые программы:

-«Ремонт автомобильных дорог и сооружений внутри городских и сельских поселений на территории  Краснопартизанского муниципального района на 2010 год» в которой предусмотрена дотация из областного бюджета в размере 2422,8 тыс. руб.Будут отремонтированы автомобильные дороги в п.Горный.

- «Повышение энергоэфффективности использования топливно-энергитических ресурсов организациями коммунального комплекса и учреждениями бюджетной сферы на 2010 год.». Общий объем финансирования мероприятий Программы составляет 1700,0 тыс.рублей из консолидированного бюджета, в том числе:

Областной бюджет – 70% -1180,0 тыс.руб.;

Местный бюджет – 30%- 520,0 тыс.руб.;

Планируется перевести на индивидуальное отопление детский сад и школу села Сулак, модернизировать узлы учета котельных детского сада с.Толстовка, школ с. Раздольное, п. Октябрьский, с. Милорадовка.

- «Обеспечение населения Краснопартизанского муниципального района питьевой водой на 2010-2014 годы».В рамках реализации данной программы планируется дотация из областного бюджета в размере 13100,0 тыс.рублей.
В связи с празднованием 65-летием Победы в Великой отечественной Войне постоянно ведеться работа по обследованию жилых помещений ветеранов ВОВ на предмет проведения капитального ремонта на средства выделенные из областного бюджета согласно Закона Саратовской области «О предоставлении дополнительной меры социальной поддержки ветеранам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. проживающим в Саратовской области, в 2010 году». По состоянию на 15 апреля поступило 68 заявлений граждан, в 29 из которых уже выделена социальная выплата в размере 36800 рублей каждому. Ведется работа по выполнению капитального ремонта жилых домов ветеранов.

Транспорт и связь.
Всего по учтенному кругу организаций в январе - марте 2010 года организациями, осуществляющими грузовые перевозки перевезено 0,7 тыс.тонн грузов, что составляет 50 % от уровня аналогичного периода прошлого года, выполнено 16,4 тыс.тонно-километров, что составляет 28,9%  от уровня аналогичного  периода прошлого года.  . 
Предпринимателями (физическими лицами) перевезено за январь-март 2010 года 16,4 тыс.пассажиров, что составляет 28,9   к соответствующему периоду прошлого года.

В отчетном периоде 2010 года Горновским РТУ Балаковского МТУ Саратовского филиала ОАО «ВолгаТелеком» установлено 19 абонентов телефонной линии, в том числе 5 в сельской местности. В  р. п. Горный подключено к сети Интернет по технологии АDSL - 96 абонентов. Во II квартале текущего года планируется подключение к сети Интернет абонентов в селах района.

Налоговые платежи.
Уточненная  доходная часть консолидированного бюджета района на 2010 год выполнена на 25,2% к годовым назначениям или на 56,3 млн.руб., в том числе:
- по собственным доходам к годовым назначениям на 30,0% или 10,9 млн.руб.

Доходная часть консолидированного бюджета увеличена на 9,9 млн.руб.из них собственные доходы на 3,0 млн.руб.; безвозмездные на 6,9 млн.руб. из них на противопаводковые  мероприятия за счет средств резервного фонда Правительства и реализацию программы по обеспечению населения питьевой водой 0,3 млн.руб., по программе «Социальное развитие села до 2012 года» 6,2 млн. руб.
           Бюджет.
Уточненная доходная  часть консолидированного бюджета района района на 2010 год выполнена на 25,2% к годовым назначениям или на 56,3 млн.руб.,в том числе: 

- по собственным доходам к годовым назначениям на 30,0% или 10,9 млн.руб.


Исполнение бюджета района по расходам составило18,3% от уточненного годового плана или 41,2 млн.руб. расходы увеличились, по сравнению с 2009 годом на 6,1 млн.руб. 

Расходы бюджета сохранили свою социальную направленность составили по отраслям социальной сферы 84,3% от общего объема расходов или 33,4 млн.руб.
Уровень жизни населения
Среднемесячная зарплата, в расчете на одного работника составила  8880,9 рублей, что на 9% выше аналогичного уровня прошлого года.

Среднемесячная пенсия увеличилась на 40,6 % и составила 5975 рублей. В месяц пенсионерам выплачивается более 26 млн. рублей.

          На 36,3 % возрос объем предоставления платных услуг населению. Так в отчётном периоде населению их было оказано на 26,3 млн. руб.

По-прежнему остаётся сложной демографическая ситуация в районе, показатели которой напрямую зависят от уровня жизни населения, являясь её отражением. Так  число умерших за 1 квартал 2010 года составило 84 человек, что на 6,3 % выше показателей аналогичного периода 2009 года. Рождаемость за 1 квартал 2010 года составила 28 человек, что на  7,7 % выше, чем в 1 квартале прошлого года. 
На 1 апреля 2009 года в Краснопартизанском районе зарегистрировано 4971 пенсионеров. Средний размер пенсии по состоянию на 1 апреля 2010 года составил 5975рублей.
По данным отдела госстатистики на 1 апреля 2010 года задолженность по заработной плате в Краснопартизанском районе отсутствует.
Образование.
Сеть образовательных учреждений в Краснопартизанском районе развивается и включает в себя 13 школ, из них:
· средних школ – 8;

· основных – 5;

Количество муниципальных ДОУ 13.В марте в целях организационного проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся 9-х классов, освоивших образовательные программы основного общего образования, были проведены репетиционные  экзамены по12 предметам. В государственной (итоговой) аттестации принимали участие 167 обучающихся 9-х классов общеобразовательных школ Краснопартизанского района.

Сегодня в России выстраивается разветвленная система поиска, поддержки сопровождения талантливых детей. С этой целью в районе ежегодно проводятся муниципальные олимпиады по 13 предметам. В 2009-2010 учебном году в них принимали участие 209 человек, 40 обучающихся стали победителями, 26 призерами. В региональном этапе олимпиады по истории принял участие 1 обучающийся 9 класса. МОУ «СОШ п.Горный».
 Трое обучающиеся 10-11 классов приняли участие в международной научно-практической конференции «От школьного проекта – к профессиональной карьере», проводимой лицеем естественных наук г.Саратова. Честь района защищала Капцова Екатерина, обучающиеся МОУ «СОШ с.Милорадовка».
Семь педагогов успешно прошли аттестацию на высшую квалификационную категорию, 41 педагог – на первую квалификационную категорию, 13 – на вторую. Дополнительное профессиональное образование по программе «Менеджмент образования» получили 10 руководителей общеобразовательных учреждений. 

В марте 11 педагогов приняли участие в региональной конференции «Основные направления инновационной деятельности по укреплению здоровья детей как фактор повышения качества образования» в г.Балаково. Выступление учителя географии МОУ «СОШ п.Горный» Кирста В.Т опубликовано в методическом вестнике управления образования и УМЦ Балаковского района.
С 1 января 2010 года в районе работает областная программа «Школьное молоко». В 2010 году  нашему району на ежедневное обеспечение школьников молоком в качестве дополнительного питания выделено 645,2 тыс.руб., с начала года освоено 167,5 тыс.рублей. 457 школьников района ежедневно получают молоко в индивидуальной упаковке.
Большая работа в образовательных учреждениях проводиться по информированию родителей и детей о планируемых формах летнего отдыха, условиях пребывания в оздоровительных учреждениях, условиях предоставления путевок в загородные оздоровительные лагеря.
 Культура
         За отчетный период  в Домах культуры и клубах района проведено 450 культурно-массовых мероприятия, на которых присутствовали 6000 человек. В учреждениях культуры работают 156 кружков и клубов по интересам, в которых задействованы 1115 человек.

В рамках мероприятий, посвященных празднованию 65-летия Победы в Великой Отечественной войне 19 февраля текущего года стартовала районная эстафета культуры «никто не забыт , ничто не забыто», эстафетный альбом принял Римско-Корсаковский СДК и 6 мая  эстафету культуры завершает Больше Сакмыковский СДК. В 11 учреждениях культуры побывал эстафетный альбом. В этот период в Домах культуры проводились различные мероприятия с участием ветеранов войны, тружеников тыла. В марте на базе районного Дома культуры проводился зональный фестиваль драматических коллективов и чтецов художественного слова, посвященный 65-летию Победы в Великой Отечественной войне ,по итогам которого отобран драматический коллектив Октябрьского СДК со спектаклем по роману Михаила Алексеева «Ивушка плакучая» и М.Парамонова чтица Рукопольского СДК со стихотворением А.Твардовского «Отец и сын». 

Организация досуга детей, подростков и молодежи планируется и проводиться учреждениями культуры в тесном контакте  с   образовательными учреждениями района, учреждениями дополнительного образования. По работе в данном направлении было проведено 175 мероприятий, в которых приняли участие и посетили их 2625 человек. Для детей и подростков в Домах культуры и клубах работает 90 кружков и клубов по интересам, которые посещает 600 человек. Самые массовые мероприятия были проведены в новогодние дни зимних каникул.

За отчетный период в межпоселенческой центральной библиотеке и ее филиалах проведено 261 мероприятие, на которых присутствовали 4010 человек. Количество читателей по МЦБ составляет 4335 человек. По итогам  областного конкурса работы муниципальных библиотек «Библиотека и молодежь» Милорадовская сельская библиотека (заведующая Хайрушева Ж.Д.) заняла 2 место. Все библиотеки района приняли участие в районном смотре –конкурсе  творческих работ детей и подростков «Читаем о войне и о победе», по итогам которого 8 лучших творческих работ, выполненных читателями –детьми: 4 работы из центральной детской библиотеки, 1 работа из Дальненской библиотеки направлены на областной конкурсе итоги которого будут подведены в мае месяце.

За отчетный период музей краеведения посетили 216 человек. Проведено 19 экскурсий. Фонды музея пополнились 12 экспонатами. Организованна выставка о войнах-интернациолистах «Помним и чтим». В настоящее время работает выставка «Поклон Вам низкий, до земли». Посвященная подвигу тружеников тыла. Проведена творческая встреча с В.М.Труновой, призентовавщшей свой  поэтический сборник «Ветераны Великой Отечественной».

Демография и здравоохранение.
Демография. По данным статистики за январе-марте 2010 года в районе родилось 26 детей, в соответствующем периоде 2009 года - 26 детей  В то же время число умерших превышает родившихся: количество умерших составило 64 человека против 77 в 2009 году. Естественная убыль населения Краснопартизанского района за январь-март составила 9,9 человек на 1000 человек.,
Здравоохранение.
Краснопартизанская ЦРБ обслуживает население п.Горный и района. Амбулаторная помощь населению поликлиническим отделением. Функционирует 21 койка дневного стационара. За 1 квартал 2010 года выполнено 25722 посещений, по поводу заболеваний принято 13384, с профилактической целью 12338.За 1 квартал флюорографических обследований выполнено 17,9 (абс.. 1578). Заболеваемости туберкулезом за 1 квартал текущего года не выявлено. В 2010 круглосуточных коек 76.Уровень диспансеризации в 1 квартале 2010 года составил 400,3 на 1000 населения.
За 1 квартал 2010 года в районе проведено 3 заседания межведомственных комиссий: по профилактике ВИЧ-инфекций, по иммунизации вирусного гепатита В, по национальному проекту «Здоровье».
Кадровый вопрос в здравоохранении района в 2010 году стоит по-прежнему остро. 
Молодежная политика и спорт.
На протяжении 3х месяцев 2010 года проводились спортивно-массовые мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни среди молодежи района на  укрепление здоровья и ведение активных занятий физической культурой и спортом.

Спортивные команды муниципального района принимали участие в двух областных соревнованиях областного масштаба - соревнования  по лыжным гонкам на приз  Губернатора Саратовской области в рамках всероссийских соревнований «Лыжня России 2010» и соревнованиях по лыжным гонкам на приз памяти генерала-лейтенанта Руденко М.М. В них приняли участие 20 человек.

В течении первого квартала этого года также проводилось 4 внутришкольных соревнований и 3 районных спортивно-массовых мероприятий по видам спорта- лыжные гонки, мини-футбол, баскетбол. В них было задействовано более 200 человек. Все средние общеобразовательные школы, а также молодежь нашего района принимали активное участие в соревнованиях.
Глава администрации

Краснопартизанского муниципального района
                                             А.С. Березин
